

## **Rozvíjanie relevantnej lexikálnej kompetencie študentov medicíny na hodinách slovenčiny**

Mgr. Milota Haláková  
milota.halakova@fmed.uniba.sk

Mgr. Marína Kšiňanová  
marina.ksinanova@gmail.com

V príspevku vychádzame zo skúseností výučby slovenčiny na Lekárskej fakulte UK v Bratislave. Výučba slovenčiny je v tomto prostredí vnímaná predovšetkým ako prostriedok odbornej komunikácie pri štúdiu medicíny. Súčasťou štúdia zahraničných študentov je i odborná prax v nemocnici a komunikácia s pacientom v slovenskom jazyku. Metódy rozvíjania slovnej zásoby budeme prakticky prezentovať v pripravovanej konverzačnej učebnici pre študentov medicíny, ktorá bude niesť názov – Slovenčina ako liek. Cieľom príspevku je ukázať praktické možnosti nadobúdania lexikálnych kompetencií. Na slovo nepozerať ako na samostatnú lexikálnu jednotku, slovo prezentujeme v kontexte a v danej situácii, kde nadobúda svoj špecifický význam. Naším zámerom je odhaliť možnosti porozumenia významu slov na základe kontextu, ukázať možnosti využitia slovotvornej motivácie, slovných asociácií a väzieb, zamerať sa na vizuálnu pamäť študentov, prezentovať možnosti situačného a komunikatívneho spôsobu učenia lexiky, napomôcť osvojovaniu si odbornej lexiky prostredníctvom videonahrávok a inscenačných dialógov.

### **Medailóniky:**

Mgr. Milota Haláková ukončila FFUK v Bratislave v roku 1989 s aprobáciou slovenský jazyk a literatúra a ruský jazyk a literatúra. V roku 1995 si rozšírila kvalifikáciu o anglický jazyk a literatúru. V rámci svojej pedagogickej praxe sa venuje predovšetkým učeniu slovenčiny ako cudzieho jazyka a zaoberá sa inovatívnymi metódami učenia. Momentálne pripravuje konverzačnú učebnicu slovenčiny pre medikov.

Mgr. Marína Kšiňanová úspešne ukončila štúdium na FFUK v roku 2008 odbor slovenský jazyk a literatúra a anglický jazyk a literatúra. Celý profesijný život sa venuje učeniu anglického jazyka a slovenského jazyka pre cudzincov. Zaujíma sa o inovatívne a aktivizačné metódy vo vyučovaní. Na Lekárskej fakulte sa venuje modernizácii vyučovania prostredníctvom videonahrávok a internetu. Momentálne pripravuje konverzačnú učebnicu slovenčiny pre medikov.